



č. 3 / 2013

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

obracím se na vás opět po čase s naléhavou výzvou. Stejně jako před několika lety, kdy jsme příliš nevěřili, že se nám podaří změnit financování samospráv, odstranit diskriminaci a zavést rámcový systém do dělení prostředků daňových poplatníků mezi stát a jeho samosprávy. Tehdy byla založena neformální Iniciativa za živý venkov. Cíl se po náročné cestě završil 1.1.2013 – máme spravedlivější rozpočtové určení daní (RUD).

Dnes jde opět o peníze pro venkov, opět o zájmy našich občanů, daňových poplatníků, našich regionů a jejich samospráv. Vláda má v letošním roce vyjednat smlouvu s Evropskou komisí, na jejímž základě budou v novém rozpočtovém období 2014–2020 opět přicházet evropské prostředky. I po všech výkyvech na finančních trzích zřejmě nepůjde o malé peníze, nicméně to bude patrně poslední příležitost získat významné prostředky z fondů EU do naší země. Jako obyvatelé venkova, starostové obcí i menších měst, máme obrovské zkušenosti s čerpáním dotací v současném období, které má řadu chyb. Z těch se musí budoucí etapa čerpání dotací poučit. Bohužel pomyslný vlak jednání je již rozjetý a míří velmi silně vstříc velkým hráčům – silným firmám, velkoměstem i ministerstvům. Venkov se zdá být odsunut na boční kolej, nebo s nadsázkou na trasu lokálky, které navíc hrozí zrušení. Byla proto obnovena neformální aktivita Iniciativa za živý venkov. Stejně jako před lety půjde o to, vyvinout tlak na ústřední státní správu. **„Druhá zlínská výzva“** vyzývá vládu, aby co nejvíce prostředků určených pro integrovaný rozvoj území, minimálně 65% bylo prakticky nárokovým systémem čerpáno přímo obcemi, městy a jejich sdruženími. Jen systém, který se bude blížit modelu nárokovatelného čerpání, odrážející míru potřeb jednotlivých regionů, splní očekávání neopakovat chyby minulé včetně zamezení nežádoucím politickým vlivům.

Můžeme společným hlasem vládu požádat o úpravu navrhovaného modelu čerpání evropských prostředků 2014–2020. Věříme, že ji podpoříte i vy, abychom mohli s hlasem nepřehlédnutelné podpory žádat o nápravu, o směřování podpory do regionů, do menších města a obcí – na venkov.

Prosíme vás, pomozte znovu prosadit dobrou věc, podpořte tuto výzvu jednoduše kliknutím. Zde naleznete odkaz na stránky <http://www.jurencakova.cz/druha-zlinska-vyzva/>, kde postačuje vyplnit kraj, město/obec, jméno a příjmení, funkci (starosta, místostarosta, zastupitel, podnikatel, občan). Chceme se s co největším počtem podporovatelů této výzvy obrátit co nejdříve na vládu, kompetentní ministry a prosazovat zmíněné požadavky.

A nyní k obecnímu dění. Plnily se úkoly vyplývající ze zasedání Zastupitelstva obce Karlovice.

Proběhla exkurze a koná se workshop studentů architektury z Vysokého učení technického v Brně k projektům obce s první kritikou. Zadáním je urbanistické řešení nového centra obce tak, aby jí byl navrácen charakter horského rekreačního centra. Součástí je návrh rekonstrukce budovy bývalého mlýna v Karlovicích včetně návrhu jeho veřejného využití (například regionální infocentrum, galerie, restaurace a podobně). Kromě budovy bývalého mlýna bude možné zpracovat i další objekty v zadaném území, např. barokní dům č. p. 280, budovu hasičské zbrojnice nebo budovu současného obecního úřadu.

Získáme nové pohledy na budoucí možné řešení centra obce jako „Centra Jeseníků“.

Práce studentů je rozdělena na tři části. První částí jsou analýzy, reference a SWOT analýza, druhou částí urbanistické řešení centra obce, především vymezené oblasti, a třetí částí je architektonické řešení zvoleného detailu v návaznosti na urbanistické řešení. Tyto nové pohledy nám mohou pomoci také při aktualizaci koncepce obce a tvorbě strategického dokumentu obce. Již zpracované projekty budou s tímto řešením konfrontovány z hlediska účelnosti a praktičnosti řešení.

Byly zpracovány a podány žádosti o dotace, zejména na infrastrukturu obce, například rekonstrukci „ná-městička“ pod Masarykovou stezkou u Irisu nebo opravu a umístění kříže s Ježíšem do centra obce.

Probíhala jednání s občany, firmami a starosty okolních obcí v oblasti odpadového hospodářství. Jsou zpracovány další podklady a získány další informace k variantnímu řešení této oblasti, kterou se zastupitelstvo zabývá a bude zabývat.

Byly zpracovány a odeslány roční statistiky z různých oblastí samostatné působnosti obce. Stále probíhá zpracování zadávací dokumentace k výběrovému řízení a projektová dokumentace pro realizaci zateplení a změny vytápění v Mateřské škole a Slezanu, kde byla konečně akceptována žádost o dotaci z Operačního programu životní prostředí, výše obou dotací činí 90%.

Vzhledem k vystoupení souboru MUSICA DOLCE VITA dne 8. 3. 2013 při inauguraci prezidenta České republiky, se termín koncertu u příležitosti MDŽ přesouvá na sobotu 9. 3. 2013, 15:00 hodin. Koncert se uskuteční v zasedací místnosti Obecního úřadu.

V závěru dovoluji, abych vás pozvala na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční 29. března 2013 v zasedací místnosti Obecního úřadu Karlovice od 17.00 hodin.

Jana Helekalová, starostka

Vyjádření Zastupitelstva obce Karlovice k podání občanů ze dne 21.1.2013

Otázky a odpovědi, které úzce souvisejí se zvýšením místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů byly předmětem diskuze na veřejném zasedání ZO Karlovice dne 1.2.2013. Zastupitelstvo se podáním občanů zabývalo také na pracovní poradě dne 24.1.2013.

K podání občanů a obecně závazné vyhlášce (dále jen „OZV“) a tomu, co k nim bylo uvedeno na zasedání zastupitelstva. Bylo řečeno, že retroaktiva čili zpětná účinnost právního předpisu je nepřijatelná, tzn., že ji nelze zpětně zrušit. Bylo konstatováno, že OZV je místní zákon a také to, že pokud by se někdo ozval v listopadu 2012, ještě bylo možné některé otázky řešit. OZV musí být nejméně 15 dnů před účinností vyvěšena na úřední desce a webových stránkách, čili zveřejněna.

Zastupitelstvo chápe, že systém výběru stejné částky od všech občanů je nespravedlivý vůči těm, kteří odpad třídí a produkují málo neseparovaného odpadu. Proto se zabývá tím, a nadále také zabývat bude, zda lze najít způsob, jak tyto občany za jejich přístup odměnit.

Projekty

Rekonstrukce silnice

Blíží se konec zimy a silnice přes Karlovice je opravdu v zoufalém stavu. Jedná se o krajskou silnici druhé třídy, jejíž rekonstrukce mohla být obcí ovlivněna jen v omezené míře. V letošním roce však konečně k rekonstrukci dojde. Práce na rekonstrukci by měly být podle vyjádření zástupců Moravskoslezského kraje a Správy silnic zahájeny v dubnu. Ve středu 27.2.2013 proběhlo na obecním úřadě setkání zástupců Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, Správy silnic Moravskoslezského kraje, obce Karlovice a dodavatelů stavebních prací na rekonstrukci silnice a na rekonstrukci navazujících úseků chodníků. Byl domluven postup a harmonogram prací. Žádáme proto všechny občany i návštěvníky obce o trpělivost, nejpozději v srpnu by měla být rekonstrukce silnice a některých navazujících chodníků dokončena.

Voda je vzácný dar

Projekt s tímto jménem realizuje obec Karlovice za podpory z programu Nestlé – pro vodu v krajině. V rámci projektu se zabýváme úsporami vody v obecních budovách a také využitím dešťové vody. Naším původním záměrem bylo využít dešťovou vodu v Materské škole na splachování, což by mělo dvojitý efekt – ušetřili bychom pitnou vodu a zároveň vyřešili odvádění dešťové vody od budovy. Technické řešení se nakonec ukázalo jako neproveditelné, z důvodů výšky hladiny spodní vody. Namísto toho jsme podobné opatření využili u přístřešků u základní školy. Dešťová voda ze střech přístřešků bude zachycována a odváděna do staré jímky u fotbalového hřiště. V letních měsících bude využívána na zavlažování trávníků. Dojde tím k úspoře pitné vody a zároveň k odvedení dešťové vody z plochy u přístřešků a od jejich základů. Okapy a svody byly instalovány na začátku zimy loňského roku, letos na jaře bude voda svedena do jímky.

Ve škole, školce i na obecním úřadě budou tam, kde to půjde, instalována úsporná splachovadla.

V rámci projektu byl zpracován výukový program o vodě, který bude realizován v naší základní škole v pondělí 11.3. Spoustu zajímavostí o vodě se dozví žáci šesté a sedmé třídy.

Projekt probíhá v rámci programu obce, který je zaměřen na úsporu energií v obecních budovách a šetření dalších přírodních zdrojů.

Kateřina Kočí

Z obecního úřadu

Místní poplatek za komunální odpad – potvrzení

Upozorňujeme občany, kteří budou žádat o úlevu poplatku za studenty, že je nutné dodat potvrzení z ubytování (internátu, či kolejí) nejpozději do 26. 2. 2013 nebo alespoň učinit oznámení, že budete o úlevu žádat (viz čl. 6, bod 2 Obecně závazné vyhlášky). Samozřejmě, pokud někteří začínají studovat ve stávajícím roce až od září, stačí donést potvrzení do konce září. Pokud má někdo v rodině občana dlouhodobě nemocného, který je ubytován alespoň půl roku v léčebně a dodá o této skutečnosti potvrzení, má nárok na úlevu poplatku. Pokud má někdo své členy rodiny v zahraničí nebo se zdržuje mimo obec více než rok, je třeba dodat ubytovací smlouvu nebo potvrzení o adrese ubytování od zaměstnavatele.

Těm, kteří potvrzení dodají nebo alespoň učiní oznámení včas, předem děkujeme.

(Více se dovíte na webových stránkách obce: www.karlovice.eu, na úřední desce v archivu, v Obecně závazné vyhlášce Obce Karlovice č. 3/2012).

Upozornění k separovanému odpadu

Žádáme občany, aby pytle se separovaným odpadem dávali ke svozu jen ve středu lichý týden. Pokud dáte pytel se separovaným odpadem k popelnici jindy, hrozí, že bude svezten společně s neseparovaným komunálním odpadem.

Společenská rubrika

V měsíci březnu přejeme všechno nejlepší, pevné zdraví, štěstí a pohodové dny těmto oslavencům:

60 let – Dana Krelíková

62 let – MUDr. Stanislav Koudelka, Milan Pavlů,
Jarmila Pelánová, Zdeňka Kadlíková,
Karel Friedrich

63 let – Rudolf Kolesár, Miluše Glombíčková

65 let – Uršula Vondrová

66 let – Božena Kolesárová, Miroslav Strnadel

72 let – Jaroslav Kopf

73 let – Ema Horvátová

74 let – Dr. Vladislav Hanák,
Anežka Hudáková

80 let – Blažena Straková

82 let – Emma Blahušová

90 let – Františka Zelinková



Dodatečně gratulujeme k významnému životnímu jubileu paní Helze Konušíkové, která oslavila 80 let v měsíci listopadu 2012.

Pozvánky na březen

Oslava Mezinárodního dne žen

– vystoupení souboru MUSICA DOLCE VITA

Termín koncertu u příležitosti MDŽ se přesouvá **na sobotu 9. 3. 2013 v 15:00 hodin**. Koncert se uskuteční v zasedací místnosti Obecního úřadu.

Hodina Země

Pro zájemce bude na Hodinu Země **v sobotu 23.3.2013** připravena procházka temnými Karlovicemi zakončená překvapením. Sraz je ve 20.30 u obecního úřadu. Přijďte se svíčkami, lucernami, svítilnami či lampiony.

Veřejné zasedání zastupitelstva obce

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční **29. března 2013** v zasedací místnosti Obecního úřadu Karlovice od 17.00 hodin.

Zápis do 1. třídy

V úterý 5. února 2013 proběhl v naší škole zápis do 1. třídy pro školní rok 2013/2014. Velice nás potěšila hojná účast dětí a jejich rodičů nejen z Karlovic, ale i z okolních obcí a měst. Budoucí prvňáčci měli možnost ukázat svůj um na různých stanovištích. Svou zručnost a umělecké vlohy projevili ve všech disciplínách. Všichni adepti prošli těmito zkouškami na jedničku s hvězdičkou a my se na ně těšíme 2. září v první třídě.

Martina Brachtlová



Platby školného v Mateřské škole Karlovice

Od února letošního roku je již možné platit školné v mateřské škole pomocí převodu na bankovní účet 152 666 944/0300 var. symbol 11+prvních šest čísel rodného čísla dítěte.

Připravujeme na březen:

- > Maškarní bál pro děti
- > Velikonoční tvoření
- > Besedu s hasiči
- > Zájezd na filmové a divadelní představení



Ostatní informace

Hodina Země

Hodina Země 2013 – Změňte svůj svět

Hodina Země je největší celosvětový happening současnosti. Vznikl z naděje, že můžeme zlepšit svět, ve kterém žijeme. Je globální demonstrací snahy lidí po celém světě o šetrnější přístup k životnímu prostředí. Do happeningu se můžete zapojit snadno. Stačí, když v sobotu 23. 3. 2013 na jednu hodinu (20:30–21:30) zhasnete světla. Přidáte se tak k milionům lidí z více než 7000 měst v 152 zemích světa, ležících napříč všemi sedmi kontinenty.

Hodina Země je ale mnohem víc než jen hodinovým symbolickým zhasnutím. Je silicím hnutím poukazujícím na nutnost změny. I proto má letošní ročník Hodiny Země podtitul „Změňte svůj svět“. Zdůrazňuje tak dva hlavní principy nového směřování kampaně – snahu o přesah od hodinového zhasinání k skutečným změnám v každodenním životě.

Hodina Země v Karlovicích

Také Karlovice se stejně jako loni přidají k tomuto happeningu. Budou zhasnuta všechna světla veřejného osvětlení. Také všechny občany vyzýváme, aby se k nám připojili a na jednu hodinu zhasli všechna světla. Penziony a hospody mohou pro své hosty připravit večer při svíčkách.

Osobně můžete happening podpořit na stránkách <http://www.veronica.cz/hodinazeme/aktuality/hodina-zeme-2013-zmente-svuj-svet/>.

Pro zájemce bude připravena procházka temnými Karlovicemi zakončená překvapením. Sraz je ve 20.30 u obecního úřadu. Přijďte se svíčkami, lucernami, svítilnami či lampiony.

Velikonoční prázdniny na Irisu

Nabízíme karlovickým dětem v době velikonočních prázdnin možnost zúčastnit se formou příměstského tábora velikonočního pobytu společně s dětmi z MS kraje, které zde budou trávit velikonoční prázdniny v době od 27. do 31. března. Rodiče mohou děti přihlásit podle zájmu a potřeby na jeden, dva či všechny dny a hodiny tak, aby měli o děti postaráno v pracovní době. Program s velikonoční tematikou zajišťují vedoucí prázdninových táborů, po celou dobu je přítomna zdravotnice.

Cena na jeden den je 190,- (včetně oběda, odpolední svačiny a pitného režimu, další po domluvě).

Dítě můžete přihlásit, další informace získat a podrobnosti domluvit u vedoucí střediska paní Věry Jiříčkové telefonicky 776715718, 603824374 nebo osobně na Irisu.

Karlovický zpravodaj vychází 1x měsíčně, vždy první pracovní den v měsíci, prázdninové dvojčíslo červenec a srpen na začátku července. Uzávěrka pro zaslání příspěvků na další měsíc je vždy 20. den v měsíci. Příspěvky zasílejte elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com.

Redakční rada: Dagmar Czaschová, Naděžda Paňáková, Krystyna Foltová, Ditta Vyoralová, Kateřina Kočí.